Структура урока.
     Любой урок имеет свой состав и своё строение-структуру.  В состав урока входят структурные элементы: компоненты, этапы урока. Под структурой урока понимается совокупность различных вариантов взаимодействий между элементами урока, возникающая в процессе обучения и обеспечивающая его целенаправленную действенность. 

     С этапами урока связано понятие его дидактических задач, определяемых как ожидаемый результат каждого этапа, ориентированного на зону ближайшего развития учащихся.

     Существуют различные подходы к выбору основных структурных элементов урока. В зависимости от их состава структура урока имеет различную степень общности. 

    Так, общая дидактическая структура урока характеризируется следующими компонентами:

1. актуализацией прежних знаний и способов действий;

2. формированием новых знаний и способов действий;

3. применением, т.е. формированием умений.

    Актуализация наряду с воспроизведением ранее изученного предполагает установление преемственных связей прежних и новых знаний, применение прежних  знаний в новых ситуациях, их углубление и т.д. Второй компонент общей дидактической структуры урока обеспечивает раскрытие сущности новых понятий, усвоение новых знаний и способов учебной и умственной деятельности учащихся, формирование их убеждений. Формирование умений достигается применением новых знаний и способов действий, их обобщением и систематизацией, использованием на практике и т.д. 

     Более конкретные этапы урока можно рассматривать как результат разукрупнения компонентов его общей дидактической структуры. В практике обучения чаще всего выделяют следующие основные этапы урока:

* постановка цели урока;

* проверка домашнего задания;

* повторение пройденного;

* объяснение нового материала;

* закрепление изученного;

* обобщение и систематизация новых знаний;

* контроль знаний и умений учащихся;

* постановка домашнего задания.

     Знание особенности каждого из этапов, владение методиками их организации позволяют учителю целенаправленно конструировать различные по своей структуре и назначению уроки, отличающиеся сочетанием их компонентов, значимостью каждого из них, продолжительностью и взаимодействием.
